

陆慷大使到任拜会印尼海洋与投资统筹部长卢胡特



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:3月9日,陆慷大使到任拜会印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部长卢胡特。

陆大使表示,在两国元首引领下,中印尼全面战略合作伙伴关系不断深化。中方愿同印尼方一道,切实落实两国领导人

重要共识,深入对接“一带一路”倡议和“全球海洋支点”构想,造福两国人民。中方支持印尼办好今年二十国集团领导人峰会,愿同印尼方加强配合,确保峰会取得圆满成功。

卢胡特统筹部长欢迎陆大使履新。卢表示,祝贺中国冬奥会取得圆满成功。当前印尼同中国关系发展势头良好,各领域务实合作不断拓展,感谢中方积极支持印尼抗疫,相信大使阁下将为印尼同中国关系进一步发展发挥重要作用。印尼方愿同中方共同努力,推动两国发展战略对接取得更多积极成果。



陆慷大使到任拜会印尼副外长马亨德拉



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:3月9日,陆慷大使到任拜会印尼外交部副部长马亨德拉。

马亨德拉副外长表示,祝贺并欢迎陆大使履新,近年两国关系发展迅速,为地区和世界发展注入动力和信心。在此重要历史时期,印尼和中国都肩负

重要责任,印尼方愿同中方保持密切沟通,携手把握机遇、应对挑战。

陆大使表示,非常荣幸出任中国驻印尼大使。我愿同印尼同事一道,落实好两国领导人就推进双边关系达成的重要共识。中方重视印尼在国际地区事务中的影响,

支持印尼办好二十国集团领导人峰会,愿同印尼加强配合,为地区和世界的和平、稳定、繁荣作出新的更大贡献。

同日,陆大使还分别拜会了印尼外交部亚太非总司长卡迪尔和东盟合作总司长苏尔约迪普罗。

邓锡军大使出席2022年东亚峰会第一次大使级会议



【本报讯】据中国驻东盟使团消息:3月9日,2022年东亚峰会第一次大使级会议在雅加达以视频方式举行。邓锡军大使与其他成员国大使或代表、东盟副秘书长德尼等共同出席。会议围绕《推进<金边发展宣言>马尼拉行动计划》落实、东亚峰会新的五年行

动计划、领导人会议成果文件、地区发展合作倡议和安全政策等议题进行了讨论,为年内后续高级别会议做准备。邓大使在发言中表示,当前国际和地区形势复杂深刻演变,东亚合作站在新的十字路口。东亚峰会作为领导人引领的战略论坛,应平衡推进政治

安全合作与经济社会发展,当前尤其要推动抗疫和复苏双轮驱动,聚焦可持续和绿色发展,助力地区实现更加强劲、均衡、健康发展。

邓大使强调,中国是团结抗疫的积极倡导者和务实行动派。疫情暴发以来,东盟始终是中国开展抗疫合作的重点方向。中国持续与东盟国家分享疫情信息、诊疗和防控方案,向东盟国家提供大量抗疫物资,派出多批医疗专家组,援建病毒检测实验室。进入以疫苗合作为重点的抗疫下半场,中国又担当了地区和全球最主要的疫苗提供者,迄今已向全球120多个国家和国际组织提供了超过21亿剂疫苗;截至去年12月,中国已向东盟国家提供近6亿剂疫苗,为地区抗疫发

挥关键作用。习近平主席在去年11月举行的中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上宣布“中国东盟健康之盾”合作倡议,包括再向东盟国家提供1.5亿剂新冠疫苗无偿援助,向东盟抗疫基金追加500万美元。中方将积极落实领导人倡议,同东盟及东亚峰会各国一道,

为地区全面可持续复苏作出更大贡献。

邓大使还就乌克兰局势、“印太”、缅甸问题、朝鲜半岛问题等阐述中方立场,对美、日、澳等少数国家在会上炒作南海、涉港、涉疆等问题予以坚决批驳,强调要坚决摒弃冷战思维和集团政治,维护和践行真正的多边主义,秉

持相互尊重、和平共处、合作共赢原则,夯实开放包容、以东盟为中心的区域合作架构。

各方重申支持东盟在东亚合作中的中心地位,主张加强抗疫和复苏合作,呼吁深化东亚峰会机制建设、规划未来发展方向,推动地区实现持久和平与发展繁荣。



在华留学生:透过全国两会看中国发展新机遇

新华社北京3月10日电(记者解园)正在举行的全国两会是在华留学生观察中国发展脉络的重要窗口。

两会开幕后,山西大学旅游管理专业大三学生瓦季姆·切列帕诺夫观看了相关新闻,这位俄罗斯留学生对中国去年取得的成绩印象深刻。

“中国在2021年全面建成小康社会,新增就业1269万人,这些成就与人民的幸福生活息息相关,我为他们感到高兴。”切列帕诺夫说。

尽管面临疫情挑战,中国去年国内生产总值突破110万亿元,比上年增长8.1%。来自巴基斯坦的山西大学博士研究生塔里克认为,中国取得这样的成绩来之不易,对全球经济的稳定运行起到至关重要的作用。

就读于浙江大学的天津巴布韦留学生米莱则

更关心两会中关于农村发展的话题。这些年他走访了宁夏、江西、浙江等地的农村,希望能把中国脱贫经验,运用到津巴布韦的脱贫事业中。

“政府工作报告中提到中国将巩固拓展脱贫攻坚成果,支持脱贫地区发展特色产业,这对促进脱贫人口持续增收、防止规模性返贫意义重大。”米莱说。

去年夏天,米莱和10多位非洲青年来到山西兴县,探寻这个原国家级贫困县的脱贫“密码”。一周的走访中,他看到脱贫户从大山深处的土窑洞搬到生活设施齐全的居民区,通过发展剪纸、小米、陈醋等产业,收入不断提高,日子越来越好。

在山西大学的组织下,来自刚果(布)的工商管理专业留学生查尔斯去年第一次到中国农村

参观。他在山西省长治市武乡县岭头村看到,村民通过电商平台将当地杂粮销往全国各地,已经成为持续增收的一大“法宝”。

“村里道路平整、环境整洁,不少人住上了二层小楼,更重要的是,有不少年轻人留在村里工作,这是城乡实现均衡发展的重要前提。”查尔斯说,“交谈中我发现大家都充满干劲,希望把电商越做越大,把产品卖到国外去!”

对于不少在华留学生来说,“一带一路”是两会期间他们最关心的关键词。

一端连着中国新疆喀什,一端连着巴基斯坦瓜达尔港,全长3000公里的“中巴经济走廊”涵盖交通、能源、农业等建设项目,来自巴基斯坦的塔里克见证了“中巴经济走廊”为当地人带来的实实在在的的变化。

经过4年多的建设,位于开伯尔-普赫图赫瓦省的一座装机容量40.8MW的水电站已经接近完工,预计将于今年开始为当地输送清洁能源。

“一直关注着这个水电站的建设,不仅因为它在我家乡,我的父亲身为机械工程师也参与其中,我经常给我介绍项目的最新情况。”塔里克说,从无人问津到一大批公路、铁路等基础设施相继建成,中国在巴基斯坦的投资不仅让更多当地人有了工作,也为今后的可持续发展提供了基础。

这只是中国参与巴基斯坦建设的一个缩影。中巴经济走廊建设合作已经为巴基斯坦创造超过7万个就业岗位,根据巴政府测算,在今后5到7年间还将创造50万个直接和间接就业岗位。

查尔斯则是“一带一路”倡议的受益者,2010年到2014年,他作为翻译



宁夏大学牵头组织中外青年“感知宁夏”喜迎虎年新春文化交流会。图为交流会旗袍秀表演。

新华社记者 王鹏 摄

人员参与了首都附近玛雅-玛雅机场的建设,这段经历促使他来中国求学。 “我们过去的机场非常简陋,新机场完工后,它成为中非地区最具竞争力的机场之一。”令查尔斯感到骄傲的是,2014年他正是在这座机场登机,飞往遥远的中国。 “目前,中国正在积

极参与我们国家黑角经济特区的建设,希望有朝一日,我们也能拥有像深圳一样发达的经济特区。”查尔斯说。

“中国的成功为发展中国家带来的不仅是机遇,更重要的是信心。”谈到未来,查尔斯表示,“我希望将把在中国所学运用到建设祖国上面,让更多人过上体面的生活。”